

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОГЛОВАНА И. Я. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3986

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 20 de marzo de 1962

Буэнос Айрес вторник 20 марта 1962 года № 634

# 862 - 1962

Правление Российской Колонии в Аргентине все наши традиционные национальные торжества в этом году посвятит тысяче-столетию Руси-России, теперь исполняющемуся. Надо надеяться, что все русские организации присоединятся к этому решению и в рамках ЮБИЛЕЙНОГО года возведут наше Отечество и в своей среде и в аргентинском народе. Надо надеяться, что прославление этого юбилея распространится и на иные страны нашего рассеяния. Со своей стороны, “Наша Страна” посвятит ряд статей этому знаменательному юбилею.

Мы можем гордиться нашим Отечеством, нашими предками, создавшими нечто неповторенное и неповторяемое: величайшую в мире и притом многоплеменную, многовероисповедную империю, объединенную единой культурой, единым духом. И этот дух России объединял ее составные части сильнее, нежели центральная власть: когда пала Императорская власть и создалось безвластие Временного Правительства, ни одна окраина не отпала от России. Даже Грузия, своими оппозиционерами в Государственной Думе и своими активистами в революционном подполье создававшая столько хлопот Власти, объявила устами Церетелли и других, что она и после Февральского переворота остается в составе России. Дальнейший ход событий Гражданской войны побудил Грузию отделиться, как отпала и земля на берегу Балтийского моря. Но отделились они не от России, а от большевизма. В бытность же России они себя чувствовали частями России, равноправными с русскими областями и равноценными.

Даже Финляндия, по милости Царя Александра I получившая сейчас же после ее завоевания русскими войсками больше гражданских прав, чем имело коренное население России, даже Финляндия, хотя и отделенная от России данным ей статутом, чувствовала себя составной частью России. И поэтому все попытки Германии поднять Финляндию против России в войну 1914-16 годов не имели никакого успеха.

Русский дух не подчинял себе, он привлекал к себе. Иноплеменник, иностранец, соприкоснувшись с этим духом, будучи очарован его привлекательностью, терял свои наследственные свойства и приобретал русские свойства мышления и чувствования. Выходцы из Швеции (в конце XVII в.) рождают нам (1730) Александра Суворова, русского духом и великана духа. Выходцы из Шотландии (в начале XVIII в.) дают нам Михаила Барклая-де-Толли, для спасения России отступавшего под натиском Наполеона и тем жертвовавшего своей полководческой и патристической репутацией. Выходцы из Грузии дают нам Петра Багратиона, прославившего оружие России во многих битвах, и у Бородине отдавшего свою жизнь за Россию. Бесконечен был бы список обрусевших родов, давших России верных ей сынов, которые способствовали ее величию: Айвазовский, художник, Греч, журналист, и педагог, Грот, филолог, Лермонтов, гений поэзии и прозы, Лорис-Меликов, государственный деятель, Мартенс, международный авторитет в международном праве и т. д., и т. д. Прославляя Россию открытием новых земель на далеких океанах Беллинсгаузи, Беринга, Коцебу, Крузенштерна, Литке. Все эти люди обрусели на-креп-

ко и, полные любви к России включились в славные плеяды природно-русских великанов государственности, культуры, труда и войны.

Собственно говоря, обрусения не было. Не было ничего подобного тому онемечению, которое в форме давления проводилось в землях славян, подвластных немцам; не было и той политики насилия, которую проводит Италия в Горнице и Тироле, чтобы переделать словенцев и немцев в итальянцев. В России не было обрусения, было, так сказать, при-русение: притяжение к полюсу русского духа, подобное притяжению магнита к магнитному полюсу. При-русение было не насильственным, не обязательным, но оно было неодолимым, ибо велика была сила притяжения духа. Не только осевшие на Руси роды становились русскими, но и только что включившиеся в русскую среду иноземцы оказывались поглощенными стихией русского духа. Антиох Кантемир, сын Молдавского господаря, поселился в России и от него пошла новая русская литература. Граф Ланжерон принес на службу России свою шпагу, а закончил свою жизнь крупным государственным деятелем, устройством Новороссии, верным слугой императрицы Екатерины и последовавших трех императоров. Насколько велика была уверенность в преданности этих чужеродцев новой родине можно видеть из того факта, что Царь Иоанн IV поставил всю Русскую Землю, кроме “Опричнины” под власть татарского, Касимовского царька Симеона Бекбулатовича, а Император Александр I верил Министру Иностранных Дел греку, графу Каподистрии. Здесь не было избытка доверчивости к иноземцам — здесь было полное доверие к силе русского духа, делающего пришельца русским, человеком с русской душой.

Не вдаваясь в анализ свойств русского духа, в перечисление всех его слагаемых, можно для характеристики его ограничиться несколькими штрихами: русский дух это — духовность, искание Бога на небе, искание Правды на земле; русский дух это — полет ввысь к идеализму, к мессианству; русский дух это — душевность, это — способность “полюбить нас черненькими” (по выражению Чичикова); русский дух это — широта взглядов, высота идей; русский дух это — молодечество, беспечность; русский дух это — милосердие, самозабвение, самопожертвование.

Скажут: было, но что же сейчас осталось?

Все осталось. Под пеплом, под спудом. Русский дух неодолим, неискореним. Прошел период варяжской власти на Руси, но Русь не восприняла от варягов ни одного слова, ни одного названия (географического), ни одного обычая и потомки варягов обрусели. Прошел период татарского ига — 300 лет — и Русь усвоила сотни татарских слов, но не восприняла от татар ни одного обычая, ни одного морального правила, ни одного духовного понятия; татары восприняли все это от русских. Пройдет и период интернационализма, коммунизма, очистятся и язык и нравы, и обычай, и порядки, и сознание, и чувства, восстановится тысяче-столетняя преемственность духа и тень великого поэта снова скажет: “Здесь русский дух, здесь Русью пахнет!”

Е. Месснер

Др. А. К.

## Некоторые итоги Второй Мировой войны

2

Что касается внешнеполитического значения Второй Мировой войны, то оно столь же велико, как и ее внутреннее значение, а сегодня, когда, как это говорится, мир стоит на пороге Третьей Мировой войны, оно еще более возрастает. Именно ввиду возможности Третьей Мировой войны, которая сегодня на Западе все более принимает характер готовящегося нового похода на Россию — победа Русского народа над его национальным врагом в прошлую Отечественную войну, приобретает особенное значение.

Американское общественное мнение к войне не готово, если, конечно, принимать всерьез то, что сегодня принято называть “общественным мнением”: если американский Конгресс является выразителем общественного мнения САСШ, то тогда и закон о расчленении России, принятый Конгрессом, также является выражением общественного мнения. К такого же порядка “общественному мнению” следует отнести и усердно насаждаемое известными кругами САСШ представление о России, как “пожирательнице народов”, а равно и самое резолюцию об уничтожении России как государства, принятой на съезде в Антигве 1958 г.

Помимо того, что все это носит совершенно ясный агрессивный характер, и эта резолюция, и прошедший через Конгресс САСШ закон о расчленении России также совершенно открыто идут за тем, чтобы приготовить общественное мнение САСШ к войне с Россией. Закон “96-99” только лишь повторил то, что было сказано на съезде профессиональных ненавистников России в Антигве, организованного с ведома Государственного Секретаря САСШ, ныне покойного Дж. Ф. Даллеса.

К “общественному мнению” такого же порядка следует отнести и заявление кардинала Спеллмана, сделанное им в период предвыборной кампании президента Кеннеди, что “русский народ — народ убийц...”

В свете этого заявления, агрессивность которого ярвует сама по себе, Римский Престол, представленный в САСШ кардиналом Спеллманом, как будто верен себе, что касается православной России, окатоличить которую он все еще не теряет надежды, если не крестом, то атомной бомбой. В истории отношений Римского Престола к Православной Церкви, такие заявления не раз предшествовали рекам крови “ad maiorem gloriam Dei”: еще совсем недавно, в период оккупации Югославии гитлеровскими войсками, загребский кар-

динал Степинец благословил хорватских усташей на поголовное истребление православного населения в квислингском “Независимом Хорватском Государстве”. Приблизительно так же поступили и венгерские оккупационные части, которые в г. Новом Саде за одну только ночь бросили под лед замерзшего Дуная около 20.000 православных сербов.

Сегодня венгерский флаг, наравне с флагами других “порабощенных наций”, развеивается против здания ООН на Ист-Ривер в Нью Йорке, а военный преступник Кватерник, организатор хорватской резни, спокойно доживает свой век в Южной Америке, где еще совсем недавно проживал и гитлеровский палач Эйхман, отправивший на тот свет не один миллион всевозможного люда.

Таковы неизлечимые парадоксы “общественного мнения” свободного мира, и на таких же приблизительно основаниях строится в САСШ официальный фасад русской политики, за которым рядовой американец вряд ли что может и разглядеть. Впрочем, рядового американца, кажется, никто не спрашивает, а все дело в тех камешках, которые, опоясанные правительственными фарфурками, с удивительным упорством кладут на этот фасад именно этот, а не другой кирпич. Что же касается “народа”, то его функции давно уже сведены к театральному представлению с звуковыми эффектами: “народ” время от времени выпускается на “площади”, после чего, пошумев и похлопав в ладоши, расходится по домам и, “молчит” до следующего представления.

Как бы то ни было, этот официальный фасад должно рассматривать, как вполне реальный, и при этом, весьма мощный политический фактор, и это тем более так, что нет никаких объективных указаний, что он будет как-то изменен: наоборот, многое говорит о все большем закреплении этого официального фасада.

Русскому народу, конечно, который уже раз в истории отстаивающему мир от очередного захватчика, общественное мнение других народов, казалось бы, не должно было ничем угрожать: авторитет и мировая роль России, независимо от сплывающего ее коммунизма, возрастает, в то время, как авторитет Запада, независимо от декларируемой им свободы, катастрофически падает. Что-то в западную “свободу” сегодня уже никто не верит, и люди сегодня все более научаются видеть не только вывески, но и то, что за ними скрывается. И если Запад еще дорожит своей репутацией “свободного мира”,

✠ В воскресенье, 25 марта 1962 года, во 2-ю годовщину со дня смерти  
ПОЛКОВНИКА

ИЛЛАРИОНА ВИКТОРОВИЧА ФЕДОТЬЕВА

будет отслужена панихида на могиле покойного (Британское кладбище S. 2, Мансана А. № 203) в 16 часов.

о чем извещают вдова и друзья покойного.

РОССИЙСКОЕ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ и Редакция газеты “НАША СТРАНА” с глубоким прискорбием извещают о кончине

ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА КОРОЛЬКОВА

последовавшей в г. Монтевидео (Уругвай), в феврале сего года, после тяжелой болезни.



то ему придется очень крепко подумать не только над тем, как он эту "свободу" понимает, но также, как ее понимают другие. Именно Россия, исторически непричастная к колониализму, является в глазах многих народов, борющихся за свою национальную независимость, могущественным мировым фактором, противостоящим западному колониализму. Таков исторический силуэт России, и нужно быть весьма поверхностным, чтобы думать, что 44 года коммунизма заставили 1000-летнюю Россию забыть самое себя. И как бы паразитирующий на теле России коммунизм и ни пытался обратить это в свою пользу — в глазах всего мира Россия совсем не представляется таким пугалом, как ее хотят представить сегодня на Западе профессиональные делатели "общественного мнения".

Все это, однако, не мешало Западу подходить к этой России с каких-то мессианских высот, результаты чего сегодня вполне очевидны, именно, во всей их плачевности для Запада. В плане этого мессианства, все, что отсюда — свет и свобода, все что из России — мрак и рабство. В этом значительно сказываются и классические германские концепции в отношении России, как духовно и государственно неполноценной: подход американских политиков к России и совершаемые часто в плане этого островного высокомерия, весьма близкого по духу германцам, до сих пор еще не отказавшихся от мечты оплодотворить "русский исторический навоз" высшей германской расой. Хотя это мессианство здесь и преломляется в несколько иной плоскости, оно столь же опасно, как и исторически навсегда провалившееся германское мессианство, которое стоило России, а также и другим народам, не одну кровопролитную войну.

Именно в обуздании этого мессианства, которое грозило газовыми печами не только России, но и всему миру, и заключается историческая заслуга Русского народа, который, в самых, подчас противоречивых условиях, движимый своим историческим инстинктом, пошел тем общечеловеческим путем, который для России почти всегда был и ее национальным путем.

Германский военный министр Штраус, взывающий сегодня в Вашингтоне к "твердой политике", что в переводе на простой язык означает новый поход на Россию с помощью американских долларов, должен был бы знать, что в результате Второй Мировой войны между Россией и Германией был создан защитительный ров, сравнить который в современной обстановке вряд ли представляется возможным, особенно, если иметь в виду простейшие интересы России в смысле ее безопасности со стороны Германии.

Современное разделение Германии есть результат не русского империализма, а закономерное следствие исторической агрессии германцев против России, и оно вряд ли может быть разрешено так, как это представляет министр Штраус. Пути разрешения этого, конечно, имеются, и думается, что Россия заинтересована в справедливом разрешении германского вопроса не менее самой Германии, и это разрешение в свете национальных интересов как России, так и самой Германии, представляется в плане нейтрализации Западной Германии или Германии вообще. Другого разрешения, если не принимать во внимание атомной бомбы, о которой сегодня в Вашингтоне хлопочет министр Штраус, кажется, не видно. Об этом вполне убедительно говорят и результаты последних выборов в Германии, в которых линия Аденауэра-Штрауса потерпела очевидное поражение, и в Германии все более усиливается национальное течение с тенденцией к нейтралитету в плане внешней политики.

Рано или поздно, Германия и должна понять, что стоящая перед ней задача национального объединения, права на которое ее никто не может, да и не собирается лишить, однако, значительно сложнее, чем она представляется сегодня боннским политикам. Нет никакого сомнения, что эта задача потребует от Германии напряжения всех ее национальных сил, в то время, как поход на Россию, придется, конечно, отложить на весьма неопределенное будущее. И, без особенного преувеличения можно сказать, что опасность, угрожающая России во время нашествия Гитлера 1941-45 г. г., значительно превышает опасность, угрожающую сегодня

государственному будущему Германии, которое в значительной мере зависит от того, какие цели ставит себе Германия в этом своем будущем.

Вторая Мировая война именно и показала миру всю силу инстинкта государственного сохранения России. Она же всколыхнула Русский народ, который, имея впереди себя внешнего врага, а над собой чужеродную власть, избрал путь спасения отечества, и внутреннего порабощателя все же предпочел чужестранному завоевателю. Этот путь, с одной стороны, привел его в Берлин, а с другой — в том или ином виде продвинул его далеко вперед и на пути к своему национальному возрождению. Эту, поднятую в славные годы 1941-45, Россию уже никому не удастся загнать назад: ни тем, кто ее поднял, ни тем, против кого она была поднята.

В свете объективного рассмотрения действующих сегодня сил, тот Гордиев узел, в который завязан германский вопрос, распутывается, конечно, значительно проще, чем это стараются представить те, кто этот узел запутал, и кто выход из этого видит лишь в приращении меча: дело все в том, что в этот меч мировыми монополиями вложены огромные капиталы, и эти капиталы так или иначе должны быть оправданы.

Бывшие союзники по Второй Мировой войне в борьбе против нацистской Германии — СССР и САСШ, находятся сегодня в противоположных лагерях, а бывший общий враг — Германия, перекачивается в стан западных демократий, где и играет сегодня роль главного партнера НАТО: эта перестановка сил принималась во внимание гитлеровским руководством во все время течения Второй Мировой войны, не говоря уже о последней фазе войны, когда это стало руководящей идеей германского генерального штаба, что к сегодняшнему дню все более и осуществляется. Одним из главных апологетов этой идеи — примириться с западными демократиями и повернуть штыки против России, был генерал Хойзингер, начальник оперативного штаба гитлеровской армии, который сегодня занимает весьма ответственный пост при постоянном совете НАТО в Вашингтоне.

Так, в том или ином виде, этот германский тезис в общем концерте "атлантических" держав получает сегодня все большее преобладание, влияние которого возрастает с каждым днем с числом германских дивизий и непомерным возрастанием бюджета военного министерства ГФР. Все это оставляет очень мало места для сомнений в том, что нахождение сегодняшней Германии в стане "атлантических" держав и может быть объяснено в свете концессий Германии за счет "восточных пространств", то есть Чехии, Польши, Прибалтики и России — жертв германской агрессии в прошлую войну. Недавний демарш германского военного министра в Норвегии и Дании вряд ли оставляют сомнения также и в том, что целью их является подготовка агрессии против России в районе Балтийского моря. Все это на Западе не вызвало никаких волнений, в то время, как вызов в Москву президента Кекконена был воспринят, как новый сигнал оживления русского империализма. Что же касается германских аппетитов в смысле "восточных пространств", то они наверно остались прежними, если и не возросли с благоволения западных монополий, и Вилли Брандт, мэр Западного Берлина, говоря недавно о будущей карте Европы, и начертавший ее приблизительно до Урала, действовал в общем в полном соответствии и с современными концепциями его заокеанских друзей, сформулированных с предельной ясностью в расчленительском законе о "плененных нациях".

Таково в общем распределение действующих сегодня сил, и таковы приблизительно двигатели, заложенные в основание этих сил. Нового в этом ничего нет, и эта новая коалиция, сколоченная на этот раз с привлечением Германии, в объективном рассмотрении, снова принимает вид довольно увесистого кулака, с все более ярственной направленностью против России, что как будто и находится в полном соответствии с весьма недвусмысленными декларациями по адресу России со стороны главных партнеров НАТО — Германии и САСШ.

Так обстоит дело здесь. На другой же стороне — Россия, и нет сомнения, что слово также и за ней... Утверж-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОЛЯК О "СОВЕТСКИХ ПАТРИОТАХ"

Нам пишут из Лондона: "Наша Страна" (№ 618 от 28-го ноября 1961 г.) сообщила, что жена польского дипломата, бывшего посланника в Копенгагене, И. Сокольниковая, отозвалась на кончину Великой Княгини Ольги Александровны письмом в редакцию польского эмигрантского литературного еженедельника "Вядомости" и, подчеркнув в этом письме исключительные душевные качества покойной Великой Княгини, отметила также ее отношение к нападению большевиков на Польшу в 1939 году.

Ныне в тех же "Вядомостях" напечатано письмо проживающего в Калифорнии польского писателя-эмигранта проф. М. К. Павликовского. В этом письме сказано, что Великая Княгиня Ольга Александровна, осудив нападение на Польшу, не была единственной русской эмигранткой, которая отнеслась к этому нападению отрицательно. Проживавший тогда во Франции проф. Г. Федотов, в статье, напечатанной журналом "Новая Россия", назвал раздел Польши, произведенный Сталиным и Гитлером, политическим преступлением.

"Позволю себе высказать скромное предположение, — пишет проф. Павликовский, — что кроме дураков и подлецов, ставших впоследствии "советскими патриотами", никто в русской эмиграции не радовался удару в спину, нанесенному Польше большевиками".

Д. Ю. ДАЛИН

Нам пишут из Нью Йорка: После продолжительной болезни, здесь скончался бывший член центрального комитета социал-демократической партии (меньшевиков) Д. Ю. Далин, оставшийся до конца своей жизни одним из наиболее активных представителей этого политического направления.

Как и большинство меньшевиков, покойный Д. Ю. Далин был евреем. Он родился в 1889 году в Рогачеве и примкнул к меньшевикам в 1909 году, будучи студентом Петербургского универ-

ситета. В том же году он был арестован за свою революционную деятельность и бежал за границу. В Россию он вернулся в 1917 году и оставался в ней до 1921 года. В этот период своей жизни он сотрудничал с большевиками и выступал особенно резко против Белого движения. Однако, выехав в 1921 году за границу он постепенно пересмотрел часть своих политических взглядов, отошел от ортодоксального марксизма и стал противником коммунистической диктатуры в России.

В течение 10 лет Д. Ю. Далин был членом заграничной делегации меньшевиков и одним из редакторов "Социалистического Вестника", но впоследствии он порвал и с этой делегацией, и с этим журналом и оставался членом небольшой группы меньшевиков, к которой, кроме него, принадлежали Г. А. Аронсон, Б. Л. Двинов и Л. О. Дан.

Бежав в 1940 году из Европы в Соединенные Штаты, Д. Ю. Далин приобрел в Америке большую известность, как один из редакторов американского социалистического журнала "Нью Лидер" и как автор нескольких книг о большевизме, в частности о принудительном труде в СССР и о советском шпионаже.

ЕВРЕИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка: Московский корреспондент "Нью-Йорк Таймс" Теодор Шабат сообщает, что раввин Иегуда-Лейб Левин обратился к посетителям московской синагоги с призывом к прекращению всякого общения между ними и находящимися в Москве израильскими дипломатами. Раввин заявил, что синагога не должна препятствовать присутствию иностранных дипломатов, в том числе израильских, на происходящих в синагоге богослужениях, но что московские евреи не должны общаться с этими иностранцами и не должны принимать от них подарков. После раввина выступил один из членов московской еврейской общины, который сказал, что "нас теперь оставляют в покое, никто не вмешивается в нашу жизнь, но мы должны быть осторожны, так как это может измениться". В заключение была принята резолюция, призывающая членов московской еврейской общины не иметь никакого дела с представителями Израэля.

Таким образом, если кто сегодня и будет "догонять Америку", то не Хрущев, а именно Россия. И когда Хрущев выступал на XXII съезде КПСС, обещал золотые горы через 20 лет, он как бы повторил слова Столыпина, сказанные 50 лет тому назад: "дайте мне 20 лет, и вы Россию не узнаете!" К этим словам, будь они сказаны Хрущевым, следует присовокупить поправку, что через 20 лет не будет и самого Хрущева, а если бы и был, то и он бы, наверно, не узнал той России, которую он сегодня возвещает.

Параллельно с этим объективным ростом России, Запад переживает столь же объективную "рецессию", причины которой западные экономисты видят подчас совсем не там, где их следует искать. Не представляет особенного сомнения, что экономика свободного мира достигла сегодня какого-то своего потолка, когда должны быть созданы предпосылки для нового цикла развития, и она, кажется, и стоит сегодня перед какой-то своей неизбежной перестройкой. Этим потолком и можно отчасти объяснить низкие темпы производства, на которые указывает Г. Уоллич, в то время, как Россия, начавшая свое развитие от какого-то более низкого в сравнении с САСШ уровня, имеет сегодня высокие показатели. Таким образом, получается следующая картина: не только Россия "догоняет Америку", но и Америка сильно отстает. Как бы то ни было, это отставание налицо, и как бы его на Западе и не пытались лечить теми или иными полумерами, это отставание показывает совершенно ясную тенденцию к еще большему углублению.

Нам это отставание представляется в вполне объективном свете, и нет сомнения, что помимо всего остального, оно в значительной мере объясняется все большей подчиненностью экономики свободного мира военным целям. Положение это настолько обострилось, что, если, например, американская военная продукция сегодня почему-либо остановится, это означает для САСШ целую армию безработных, которая, с имеющимися уже 5 миллионами, пред-



ставит для экономического равновесия САСШ неразрешимую задачу. Нечто подобное происходило в САСШ и в период знаменитой рецессии 1929-33, выход из которой был найден в вложении капиталов в гитлеровскую Германию, что значительным образом и предприняло тогда Вторую Мировую войну. Германия, в общем, оказалась вполне надежным кредитором, и к концу Второй Мировой войны американские экономические раны были вполне залечены: американские золотые запасы, которые в период «рецессии» 1929-33 упали на 18 миллиардов, к концу Второй Мировой войны достигают 45 миллиардов долларов. И пока эта, вставшая из руин с помощью заокеанских монополий Германия разгуливала триумфальным маршем по Европе, сдача которой заранее была предпринята — Запад терпеливо ждал, пока Гитлер наберется сил и ринется на «восточные пространства»: так на линии Мажино Западом была разыграна маленькая семейная мелодрама, закончившаяся для России величайшей трагедией 1941-45 г. г.

Нечто подобное совершается и сегодня, и нет сомнения, что экономика свободного мира все более подчиняется нуждам возрождающейся германской военной машины. Спрашивается: для кого или на кого эта машина сегодня восстанавливается? За ответом, конечно, далеко ходить не придется: на Западе отлично известны неутолимые аппетиты Германии на «восточные пространства», куда сегодняшнюю Германию снова каким-то образом и хотят толкнуть.

Терпению и дальновидности ген. Хойзингера, конечно, можно позавидовать: для него, этот новый поход на Россию является лишь продолжением Второй Мировой войны именно в том ее варианте, который предусматривался им задолго до окончания войны, и который сегодня, наконец, получает возможность своего осуществления.

Таковы, приблизительно, причины переживаемой сегодня экономикой свободного мира «рецессии»: это не только экономическая «рецессия», это и симптом весьма серьезного общего заболевания. Помимо всего остального, это

также и симптом глубокого идейного кризиса, который все глубже захватывает свободный мир, и все более толкает его в тот тупик, выход из которого один — Третья Мировая война.

Экономическое положение САСШ сегодня именно такое, каким оно бывало перед всеми войнами: золотые запасы САСШ, исчисляющиеся в 1945-47 в 47 миллиардов, сегодня снизились до 18 миллиардов (как в период «рецессии» 1929-33), а государственный долг возрос до астрономической цифры в 300 миллиардов долларов. Берлинский кризис, созданный в общем искусственно, и был до некоторой степени небольшой пробой сил в плане внешней политики САСШ, в то время, как внутри он должен был послужить оживлению безработицы и все более застаивающегося внутреннего рынка, в чем для экономического равновесия САСШ кроются очевидные опасности. Это равновесие, отбросив официальный оптимизм, конечно, сильно подорвано, и его восстановление представляется президенту Кеннеди в плане вхождения САСШ в «атлантический» рынок, что в переводе на простой язык означает все больший переход экономики САСШ на военные рельсы.

Однако, как бы американские бизнесмены и не вздыхали по счастливым временам экономического «бума» периода Второй Мировой войны, принесшей им огромные барыши, сегодня в САСШ уже многим ясно, что война — весьма сомнительный способ пополнения золотых запасов. Также, и «баланс террора» сегодня уже не является ничьей монополией, что, надо полагать, сегодня здесь уясняют себе значительно больше, хотя крыло «атомных стратегов» все еще сильно и задает подчас тон всей внешней политике САСШ. К этому крылу принадлежал и был его главным идеологом покойный Дж. Ф. Даллес, который все беды видел только в «России», а разрешение всех вопросов — в атомной бомбе «на Москву».

Президент Кеннеди принадлежит к так называемому, «реалистическому» крылу американских политиков, и, кажется, в значительно большей степени уясняет себе, что «старые добрые времена» уходят в небытие, и что свободному миру так или этак не избежать какой-то общей перестройки — хотя, конечно, и пытается сохранить какую-то часть бывших монополий САСШ.

К числу последних «last but not least», как говорят американцы, относятся и абсолютное большинство в ООН, которое САСШ всеми правдами и неправдами до сих пор удавалось поддерживать, что сегодня с каждым днем становится все трудней. Здесь с полной силой проявляется новый фактор — так называ-

емый, «нейтрализм», которому в предстоящей миру перестройке отводится существенно важная роль. Как бы мы его ни рассматривали, этот «нейтрализм» является сегодня первостепенным мировым фактором, играющим роль «третьей силы», и записывать его огульно в пользу коммунизма было бы, конечно, большой ошибкой. С этим «нейтрализмом», рожденным на развалинах колониальной империи Запада, приходится сегодня считаться не только Западу, но и коммунизму, который, хотя и старается также примазаться к нему, тем не менее, должен считаться с ним, как с фактором «неопределившимся», каковым по существу он и является.

В некотором смысле, этот «нейтрализм» является также и фактором разрядки весьма напряженной атмосферы Холодной войны, могущей каждую минуту разразиться всемирной катастрофой. Большая близость коммунизма «нейтралисту» объясняется подчас фактами, никакого отношения к коммунизму не имеющими: достаточно, к примеру, вспомнить легенду ходившую в Индии уже в середине прошлого века о «Белом Царе», долженствующем освободить индусов от английского рабства. И хотя Хрущев и сказал недавно, что «я — не русский, а коммунист», хочет того он или нет, неуязвимый ореол России идет ему, конечно, каким-то образом на пользу, не говоря уже о том, что в германском вопросе, ставшим сегодня главным камнем преткновения, Хрущев может опереться на общественное мнение Русского народа, который никогда не забудет, что на протяжении только последних 50 лет, Германия стоила ему двух кровопролитных войн, что, вне всякого сомнения, значительно усиливает внешнеполитические позиции Хрущева в германском вопросе. И поскольку этот ореол России идет каким-то образом на руку Хрущеву, в такой же, если и не большей мере, историческая репутация САСШ (такая, какая она есть на самом деле, а не как ее хотят представить сегодня официальные американские историки) не пользуется никакой популярностью даже среди отдельных американских народов. Все это имеет, конечно, весьма веское историческое обоснование и как бы САСШ и ни рядились в тогу «освободителя», это последнее удается Хрущеву в значительно большей мере, что в плане международной политики имеет для САСШ далеко идущие последствия.

Не так давно, президент Кеннеди заявил, что САСШ, по всей видимости,

**Контра газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.**

стоят перед необходимостью пересмотра политического наследия, доставшегося САСШ с времен президента Вильсона. В объективном рассмотрении, это наследие — те «14 пунктов», на которых был построен весьма непрочный Версальский мир, и которыми был признан «де факто» захват России коммунизмом. С этими же «14 пунктами» САСШ, до того окраинное и игравшее второстепенную роль государство, выходит из своего острого изоляционизма на широкую дорогу, как великая мировая держава.

Возможно, что президент Кеннеди под «наследием Вильсона» имел в виду нечто иное, но сегодня, а особенно в свете результатов Второй Мировой войны, явившейся логическим следствием Версальского диктата, без особенного преувеличения можно сказать, что эти «14 пунктов» были не чем иным, как империалистическим разделом мира по устранению России, с последовавшим затем захватом тех монополистических позиций, сохранение которых и было до сих пор главным стержнем западной политики.

Пересмотр этих монополий, сегодня — на повестке дня, и этот пересмотр не остановит даже Третья Мировая война, как на это на Западе, может быть, кое-кто еще и надеется. Касается это равно и монополий, которые коммунизм, в результате Версальского диктата, захватил в России, и которые он держит вот уже 44 года: нет никакого сомнения, что эти монополии также будут пересмотрены, что сегодня уже и происходит.

И Запад, и Хрущев, стараются, конечно, этот пересмотр обратить в свою пользу, и дать ему желательное направление, тем более, что между демократией и коммунизмом не мало общих точек, что имеет вполне объективные исторические обоснования: какую-то степень общности интересов между ними отрицать нельзя. Однако, на сущность этого пересмотра все это имеет в общем второстепенное значение: важен сам пересмотр, как таковой, и те конечные результаты, которые из него произойдут, что уже вопрос сравнительно недалекого будущего.

Таковы приблизительно общие выводы. В общем плане мы видим, что в том или ином виде «старый мир» сегодня перестраивается, что является основной реальностью нашего времени. Демократия, и порожденный ею коммунизм, сегодня — анахронические политические системы, которые и проходят свой неизбежный исторический пересмотр. Все это отражается в виде глубочайшего кризиса почти на всех институтах «старого мира» — духовных, политических, общественных, хозяйственных и др. Коммунизм, явившийся «анти-

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
«НАША СТРАНА»  
И КНИГИ  
ИЗДАТЕЛЬСТВА «НАША СТРАНА»  
В БУЭНОСАЙРЕСЕ  
продается:  
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);  
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;  
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.**

П. Крачковский

(Продолжение)

## НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ VERSUS СОЦИАЛИЗМ

Проф. Тимашев вообще избегает термин «капитализм», как ничего не выражающий, предпочитая: либеральное хозяйство, свободное хозяйство и в крайнем случае либеральный капитализм.

Таким образом, классический либерализм сейчас является анахронизмом.

Под НЕОЛИБЕРАЛИЗМОМ я лично понимаю не только регулирование условий труда, не только посредничество и арбитраж правительства, но, как указал проф. Вышеславцев, **СТРАХОВКУ ОТ НУЖДЫ.**

Средствами гарантирующими от нужды я считаю:

1. Организация крупных отраслей промышленности (организация снизу, договором, а не управление правительством, планом и приказом; см. мою статью «Кризис в системе или кризис системы», «Наша Страна» № 283).

2. Предоставление служащим и рабочим части акций в предприятиях подлежащих денационализации.

3. Независимое от владения акциями, участие рабочих в прибылях. (Социальная справедливость).

4. Социальное распределение труда.

5. Социальное обеспечение (пособия, пенсии инвалидам и престарелым).

6. Социальное страхование (выдача пособий безработным).

7. Организация в моменты кризисов крупных общественных работ (постройка шоссе и железных дорог, портов, каналов, укрепление оврагов, ши-

рское защитное лесонасаждение и т. д.). Экономическая программа Народно-Монархического Движения и есть неоллиберализм. Как я говорил выше, при переводе части промышленности с государственных на частные рельсы, только акционирование этого сектора промышленности под известным контролем правительства может предотвратить хаос и хозяйственный развал.

Однако, по мнению некоторых народных монархистов, акционерные общества — зло!

«Эксплуатация человека человеком не будет допущена. Это значит, что капитал не будет управлять государством и нетрудовые доходы не будут возможны. Единый государственный банк, недопущение акционерных компаний и «игры» на бирже обеспечат эту возможность. Товарищества на паях, артели и другие виды объединения трудящихся в целях работы и торговли дадут необходимый материальный успех Российскому Государству» (Н. Кремнев, «Наша Страна» № 254).

Эксплуатация человека человеком, конечно, не должно быть. Перед революцией в России были огромные капиталы (частные и акционерные) но капитал Россией никогда не правил, и не мог править, ибо на пути к захвату власти капиталом, помимо общих свойств русских русскому народу психологических черт, стоял Царь!

«В России капитал никогда не имел

такого значения, как в Сев. Америке; чин, как в Германии; титул, как во Франции; Англия или Италия». (Иван Солоневич). Система «либерального капитализма» имеет свои плюсы и минусы и о них я говорил в двух статьях.

Безраздельная власть «капитала», коррупция, подкупы, взятки, покупка оптом и в розницу народных депутатов, гангстерство, всякие Аль Капоне, дела Ставицкого, Марты Ано, Байонского Банка и т.д. суть продукты НЕ хозяйственной системы, а **ПОЛИТИЧЕСКОЙ.** Парламентский строй, сменяемость и выборность судей, желтая пресса, продажность и забвение долга народными представителями суть явления социально-политические, ничего общего не имеющие с системой хозяйства. Восстановление Монархии, Самодержавный Монарх опирающийся на живые силы страны лучшей гарантией от захвата России капиталом в социально-политическом разрезе и от афер Ставицкого, Ано и так далее.

Если в России будут запрещены Акционерные О-ва (а почему? в чем их порочность?), то какими путями может идти дальнейший экономический прогресс?

Но, может быть, уровень материальных достижений (а следовательно и жизненный стандарт) СССР дошел до предела допустимого потенциальными богатствами (запасами угля, нефти, железных руд, гидроэнергии и т. д.).

Может быть, России ненужна или недоступна дальнейшая постройка шоссе и железных дорог, портов, торгового флота, рудников, автомобильных, тракторных, химических и пр. заводов?

Дальнейшая постройка, конечно, нужна, и, конечно, доступна! Но тогда какими путями может идти ее дальнейшее хозяйственное развитие? Устройством артелей, товариществ и кооперативов? Рассмотрим их возможности.

1. **Артель** — форма трудовой кооперации, искони присущая русскому народу, должна всячески поощряться. Но артели это трудовые объединения очень ограниченного количества людей для совместного производства работы мало или совсем недоступной для одного человека. Например: артели ж. д. носильщиков, грузчиков, дроворубов, пильщиков, строительных рабочих и т. д. Артели разрешают некоторые мелкие задачи частного характера и доставляют известные выгоды своим членам; этим в сущности и исчерпываются их положительные стороны.

2. Следующей ступенью коллективного предприятия являются — **кооперативы.**

Кооперативы бывают потребительские, производственные, страховые, строительные, торговые и т. д. За исключением потребительских и некоторых производственных, кооперативы объединяют людей по профессиональному признаку, что влечет за собою довольно узкое ограничение круга их членов. Давая своим членам возможность приобретать инструменты, запасные части, орудия производства, а главное сбывать (продавать) продукты своего труда, кооперативы доставляют своим членам крупные выгоды и должны всячески поощряться. (Таковы были наши сельскохозяйственные кооперативы и кооперативы сибирских маслоделов). К выгодам кооперативов надо отнести так-



тезисом" старому миру, и значительно послуживший его разрушению, уже породил в себе новый "анти-тезис", которому в будущем переустройстве мира предстоит сыграть основную роль: на обломках этого "старого мира" сегодня уже вырабатывается концепция новой свободы, в основание которой ляжет новый идейный и вещественный фундамент.

Что же касается выводов в более узком плане русской политики, то и эти выводы должны быть сделаны рано или поздно, и это касается особенно тех, кто еще не потерял веры в **Русский народ**, ибо, похоронивши **Россию**, действительно не остается ничего другого, как требовать атомную бомбу "на Москву". Впрочем, план русской политики сегодня почти невозможно отделить от общего плана: в том или ином виде, в центре этого плана — **Россия**.

Мы совершенно не намерены заниматься пророчеством о **будущей России**: мы можем только в нее верить, и это особенно так, что **кроме России** нам не во что верить другое. Свободный мир, в котором мы живем, уже ни во что не верит, не верит и в самого себя. И каким бы густым ни был туман, отделяющий **Россию** от нашего мысленного взора, эта вера — наш единственный путеводитель, мы верим в эту **Россию**, и мы верим, что она будет: это и есть наш путь.

Мы уже можем сказать, что в проделанном **Россией** за последние 44 года пути, заключается огромный опыт, который и будет использоваться будущими ее воссоздателями. Сегодня также мы не можем не видеть, что если **Россия** и будет, то она будет от того, что она есть сегодня: и, как бы ни были неприглядными рубища **современной России**, это — реальные последствия того греха, в котором повинен не только Запад, но и целые русские поколения. Эти русские поколения, принявшие грех революции как "белое", так и "красное", сегодня уже уходят: **будущее России** вне этих поколений, и вне категорий, принадлежащих этим поколениям, это **будущее** — в новых русских поколениях.

Многое говорит о том, что **Россия** уже стала на путь своего оздоровления, и долг каждого русского человека, где бы он ни находился, **помочь России** дойти до конца этого пути. **Россия** должна найти в себе свои русские методы лечения, и нет сомнения, что именно это и происходит, и что **Россия** уже имеет в себе какой-то свой ответ.

Дело, впрочем, не только в одной **России**: этот ответ будет иметь общечеловеческое значение, в результате чего будет, конечно, и какая-то **новая Россия** — к этому в общем все и идет.

Др. А. К.

## В Восточной Пруссии

О положении в Восточной Пруссии, — той области Германии, которая аннексирована к СССР в результате событий войны 1941-45 годов, — сообщают так:

Нового в Восточной Пруссии не произошло ничего. Какая была советская власть, т. е. большевики в России, такая она остается в Германии. И это со всеми принадлежностями.

Дело дрянь. Все обыкновенно. Серо. Гадко. Советчина.

Конечно, если вы попадаете туда из Западной Европы, то вы не избегнете ярких впечатлений. Так, например, если вы попали в Мемель, вы удивляетесь тому, что перед булочными стоят очереди за хлебом. Это явление чисто большевистское. В Германии, даже в самые тяжелые дни войны очередей не бывало. Тогда это можно было объяснить тем, что расстояния и дороги в Германии позволяют организовать снабжение населения даже и в условиях военных ограничений. Теперь... расстояния остались те же, дороги остались те же. Очереди за хлебом — явились, как чистое достижение коммунистического порядка.

Так повсюду. Муки месяцами не бывает. Тогда очереди за хлебом. Потом вдруг налаживается дело с хлебом, — тогда нет сахара. Есть сахар, нет спичек. Есть спички, нет хлеба... и так далее. Перпетуум мобиле.

Немцы уже выучили слово "Ничего!". К такой обстановке население Восточной Пруссии давно привыкло. Есть в Восточной Пруссии немногие немцы, которые задержались при массовом выселении на запад. Те тоже привыкли. Тоже говорят: "Ничего!" Есть еще и такие, что все-таки думают. Думают, разумеется, молча. Конечно, большую часть населения составляют те, что привезены из России. Поэтому немцам и думать приходится под аккомпанемент лекций советских офицеров.

— Храните спокойствие! Не надо теряться! Ну что ж с того, что надо немного потерпеть?.. Выдержку надо иметь. Выдержку, да! Подумайте о страданиях рабочих в капиталистических странах. Ведь там рабочие голодают!

Немцам трудно хранить в секрете то, что они знают о прошлом. Ведь о том, что было до прихода большевиков, здесь можно говорить только то, что прикажет партийная пропаганда. На этом порошке частенько спотыкаются немецкие крестьяне, когда им случается говорить с советскими гражданами вскоре после приезда из провинции в город. Не будучи еще обучены советскому способу разговора, немецкие мужички высказывают от чистого сердца все, что знают о недавнем прошлом. Если за такой рассказ не посадят, то все равно от него смысла мало. Советские гражд-

дане не верят. Им кажется невероятным, что во владении простых людей были и дома, и мастерские, и суда.

— Ты это, небось, мне про кулаков, либо про капиталистов рассказываешь! Ведь рабочие же были всяких прав. Батрачили да голодали!..

Советский человек знает, как надо реагировать на всякий правдивый рассказ; и он прикидывается. А вдруг немец доносит! Вот советский гражданин и путает, будто нормальная жизнь ему кажется небывлицей. Так вернее!

Немцы, впрочем, думают, что советские граждане искренни в своих странных замечаниях. Да тут не без того, что какой-нибудь деревенский паренек из-под Пензы и в самом деле принимает за чистую монету рассказы, что в капиталистических странах рабочие только и знают, что бьются безработными и голодают.

Населяющие Восточную Пруссию советские граждане частью — добровольцы, но значительная часть их пригнана сюда по обязательной разверстке. До своего переезда в Восточную Пруссию из глубинных районов России, из 300.000 новопоселенцев лишь немногие были рыбаками и колхозниками.

Местное немецкое население устранялось не только выселением. Значительная часть его погибла от недоедания, эпидемий и известных мер деятельности подчиненных Берни и его преемников. Наибольшее число оставшихся немцев проживает в Мемеле. Если когда-то немцы трепетали при мысли о насильственном выселении, то нынешние немцы, обитатели Мемеля, безнадежно мечтают получить разрешение на выезд.

Промышленность, все рыболовное дело, сельское хозяйство — все национализировано и коллективизировано. На место изгнанных немцев, начиная с 1946 года стали привозить рабочих, мобилизованных в СССР. Пригнанные таким образом советские граждане оказывались в Восточной Пруссии с картонным бумажником в руке, без гроша денег в кармане и с минимальными потребностями. Был бы кров, постель, стол да стул. Когда-нибудь — киношка, цыгарки самокрутки... И из них никто не сомневался в обязательности посещения партийных курсов. Для них понятия о норме выработки, о продуктах, о спецодежде были привычными. Они ограничивались заботами сегодняшнего дня. Будущего ни у кого из них нет. День прошел, и ладно.

Этим людям партия вдалбливает такие понятия:

"Вы тут работаете на славянской земле. Немецкие капиталисты ее занимали только временно!"

Кенигсберг выглядит мертвым городом. Кстати, сначала его переименовали

в Калининград. Потом за свистопляской десталинизации осталось неясным при каком наименовании остался сейчас этот немецкий город, прославленный тем, что послужил родиной знаменитому Канту. Говорят, что население Кенигсберга исчисляется в 200.000 человек. Но установить правду трудно, так как куда ни взгляни, всюду глаз падает на военные формы.

То, что раньше было центром города, стоит в руинах, как оно было разрушено еще в дни войны. Так руинами оказались университет, собор, здание биржи и др. Здесь обещают устроить "Парк культуры и отдыха". Из традиционных ценностей Кенигсберга большевики почитают только памятник Канту. Еще бы! Товарищ Кант неплохо послужил в деле создания элементов, из которых потом Маркс сложил свою, так называемую, философию!

Если же вы пожелаете выйти за город, то немедленно наткнетесь на запретные зоны, на военные зоны и на зоны, куда войти можно только имея специальный пропуск.

Так выглядят, по сути дела говоря, все города Вост. Пруссии. С селами дело оказалось еще хуже. Те из них, что лежали близ береговой полосы в низменностях, теперь просто не существуют. Затоплены. Большевизм. Коммунарки излишни.

Н.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional  
de Odontologia

Лечение корневых зубов —  
Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-19.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

### ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN ДОКТОР МЕДИЦИНЫ (говорит по-русски)

Специальное лечение корневых зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

же и сравнительно (с отдельным членом) большую легкость получения кредита необходимого для более гибкого коммерческого маневрирования. В случае расхождения спроса и предложения кооперативы регулируют квоты между своими членами способствуя устойчивости товарных цен и уверенности в завтрашнем дне, внося этим свою каплю в дело народной экономики. Но не нужно преувеличивать значения кооперативов, не нужно обольщаться их возможностями, так как при сравнительно незначительности членского пая (акции) им почти недоступны крупные промышленные дела.

Я лично очень сочувственно отношусь к кооперативному движению, считая кооперацию вместе с неолиберализмом коррективом к существующей системе свободного хозяйства. Кооператоры всегда защищали эволюционное развитие хозяйства и утверждали кооперацию, как свободную ассоциацию свободных людей, были несозвучны социализму и революционности. Вот почему, в стране осуществленного социализма кооперация была разгромлена; а ее деятели сосланы.

Проф. Тотамианц, как и многие другие теоретики кооперации, считают ее назначением **исправлять "капитализм"**, а в дальнейшем неизбежно придти ему на смену. Такой оптимизм имел некоторые основания на заре кооперации.

При современном развитии техники и сверхиндустриализма надежды кооператоров на полную замену "капитализма" кооперацией мало реальны.

**3. Товарищества.** При полном товариществе все члены действуют заодно и

несут ответственность всем своим имуществом. При полном товариществе увеличивается капитал и расширяется кредит; ввиду наличия нескольких хозяев может быть значительно расширена сфера и район деятельности.

Недостатки полного товарищества: товарищество возможно только при полном доверии и даже дружбе между участниками, а поэтому оно не может очень расширяться.

Ввиду необходимости совещаться полным товариществам свойственна известная тяжеловесность.

Полным товариществам всегда грозит опасность распада вследствие несогласия. При очень ограниченном числе участников (а, следовательно, и капитала) полные товарищества не могут поднять крупные промышленные предприятия, а потому их роль в народном хозяйстве очень ограничена.

**4. Командитное товарищество** или "товарищество на вере", когда один или несколько организаторов участвуют в деле и несут ответственность всем своим имуществом, а другие лишь своими вкладами. Когда вклады негласных участников распределяются по акциям (не именованным), то такая разновидность называется "**Командитное товарищество на акциях**".

Выгоды командитного товарищества: а) возможность предпринимателям найти недостающий капитал. При ограниченности риска вкладом многие держатели денег идут на новые дела; б) возможность применить в промышленности свои сбережения лицам по своему положению не могущим выступать в качестве предпринимателей; в) вкладчи-

кам нет необходимости хорошо знать дело; достаточно доверие к лицам ведущим его; г) большая возможность получить кредит (а, следовательно, и расширить дело).

К недостаткам командитного товарищества надо отнести возможность злоупотреблений со стороны лиц ведущих дело. России после большевиков будет грозить не захват ее капиталом, а нехватки капиталов.

На стр. 40 "Тезисов", написанных в 1935 году, Иван Лукьянович даже упоминает о возможности предоставления концессий **иностранцам**. Сейчас концессии будут ненужными, экономической нелепостью и анахронизмом. Одно предприятие с капиталом в 1 миллион рублей несет гораздо меньшие накладные расходы (администрация, наем, отопление и освещение помещения и т. д.), чем 20 предприятий с капиталом в 50 тысяч каждый, и, следовательно, может выпускать продукцию с меньшей, чем они себестоимостью. Чем **крупнее предприятие**, тем **производительней труд** при прочих равных условиях. Это одна из аксиом экономической науки.

Но есть дела, вообще, доступные лишь очень крупным капиталам: постройки портов, железных дорог, металлургических заводов, гидроэлектрических станций, химических комбинатов, нефтепереработочных заводов, судостроительных, автомобильных и аэроплановых, устройство пароводных и страховых компаний.

Надо принять во внимание, что постройка 1 километра железных дорог обходится приблизительно 100.000 золотых рублей, стоимость 1 тонны океанского парохода — 2.000, одного авто-

мобиля — 2-3 тысячи. Таким образом, постройка большой дороги в 300 км. потребует 30 миллионов, не считая подвижного состава; организация компании из 5 пароходов в 10.000 тонн каждый — 100 миллионов; автомобильного завода, считая и обратный капитал, — 200-250 миллионов.

Кто же сможет строить новые железные дороги, порты, заводы, создавать пароводные компании? Государство ¼ своих заводов передает в частные руки (на этом сходятся как будто бы все не социалистические программы). Нелепо поэтому все новое строительство возлагать на государство (чтобы снова передавать в частные руки??!!).

Ни кооперативам, ни товариществам в той или иной разновидности, ни отдельным частным предпринимателям это строительство будет не под силу. Только **акционерным обществам** с огромными капиталами, составленными из множества мелких, будет под силу новое капитальное строительство ведущее Нацию по пути технического прогресса.

Выгоды акционерных обществ: а) возможность лицам даже с небольшими трудовыми сбережениями войти в дело; б) участие не личною деятельностью, а имущественным вкладом, что дает возможность участвовать в промышленной жизни лицам, которые по возрасту, здоровью или иным причинам стояли бы вдали от дел; в) возможность большого барыша при малой ответственности; г) возможность с малыми средствами участвовать в огромных делах; д) возможность в любой момент выйти из дела, продав акции; е) разделение рисков; (Окончание следует)



Н. Поточкий

Окончание

# Наша программа

## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

1. Основой внешней политики Российской Империи должно быть то неизменное и искреннее миролюбие, которые всегда проявляли Русские Цари и Императоры. Возрожденная Россия приложит все усилия, чтобы установить дружеские отношения не только со своими соседями, но и со всеми народами мира, за исключением, разумеется, тех из них, у которых еще будет стоять у власти коммунистическая партия.

2. Российская Империя, достигнувшая в последние царствования своих естественных рубежей и ставшая своей главной задачей будущего максимальное освоение своих исчерпывающих природных ресурсов, не будет иметь никаких причин стремиться к каким-либо завоеваниям и потому прибегнет к своей вооруженной силе лишь в случае посягновения других государств на неприкосновенность ее территории или посягновения ее законных прав независимой и свободной державы.

3. Основной задачей первого периода своего существования после падения советской власти Россия будет считать скорейшее уничтожение очагов коммунизма во всем мире в полном согласии и сотрудничестве со всеми государствами, признающими необходимость этой ликвидации, путем самых решительных и даже беспощадных мер.

4. Многолетний опыт сначала Лиги Наций, а затем Организация Объединенных Наций показал полную практическую невозможность для подобных учреждений, не имеющих в своем распоряжении своих собственных крупных вооруженных сил, ликвидировать международные конфликты или внутренние гражданские войны. Поэтому, в случае возникновения таковых, решения и выполнения этих решений должны быть предоставлены лишь великим державам в результате быстро созываемых ими в случае такой нужды конференций из их собственных представителей в лице министров иностранных дел.

5. Соблюдая верность заветам покойного Государя Императора НИКОЛАЯ II, который первым поднял на Гаагской конференции 1898 года вопрос о всеобщем разоружении, возрожденная Россия будет горячей и искренней сторонницей такового, но при обязательном условии предварительного уничтожения коммунизма во всем мире, а затем на основе рационально организованного взаимного контроля разоружающихся держав и с учетом необходимости оставления в их распоряжении достаточных сил для того, чтобы они имели возможность быстро и энергично ликвидировать конфликты между малыми странами или возникающие в них очаги внутренних раздоров и анархии.

6. Одной из главных практических задач внешней российской политики должно быть установление прежде всего наилучших отношений с объединенной и управляемой подлинно национальной властью Германией, ибо таковые отношения будут залогом вечного мира в Европе. Максимально дружеские отношения с освободжденным от коммунизма Китаем и с Японией обеспечат точно также прочный мир и в Азии.

Конец

П. Поточкий

### ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Временный телефон 701-5129

### БИБЛИОТЕКА ДОМА РУССКИХ БЕЛЫХ

После кончины М. М. Бойкова Библиотека Русского Дома (Карлос Кальво 2851) реорганизована и вновь открыта для публики по воскресеньям и вторникам от 19.30 до 22.30 часов.

В библиотеке имеется около 1500 книг. Плата за книгу в месяц — 15 песо для членов Общества и 25 песо для посторонних.

## БИБЛИОГРАФИЯ

### ВЛАДИМИРСКИЙ КАЛЕНДАРЬ. 1962

Разумно и назидательно эта настольная книга верующих русских людей начинается мудрыми строками из творений нашего Первосвятителя Митрополита Анастасия "Беседы с собственным сердцем", относящимися к великому значению божественного дара слова, одушевляемого светом мысли.

После подробных календарных сведений следует богатая содержанием литературная часть.

Первым идет завершение потрясающей по искренности исповеди почившего о. протопресвитера Михаила Польского "О положении Церкви в советской России". Живописуя с мужеством первых христиан Голгофу Православной Церкви и верных Ей пастырей в советском застенке и делаясь с читателем проходившими пред его глазами фактами, автор драгоценными свидетельскими показаниями выкристаллизовывает правду о русской Церкви под пятой сатанинской власти, передавая во всей чистоте страдания Ее и красоту подвигов верных Ей иерархов на мрачном фоне жестоких гонений и лукавых измышлений. О духовно напоенной статье "Размышление о духовном сокровище, заключающемся в панихиде" архимандрит Амвросий просто и вразумительно для мирского мирозерцания освещает глубокий смысл и значение чина поминовения усопших, живым бальзамом целящего тяжкие раны верующих при утрате дорогих их сердцу близких.

С захватывающим интересом читается статья архим. Константина "А. И. Герцен", полная ярких, подчас неожиданных и смелых мыслей, ведущих к мудрым и назидательным выводам: промелькнувший на фоне взбаламученного моря русской жизни ярко светящийся разрушительным метеором Герцен ушел в историю "пустоцветом", широко использованным революционерами.

Дальше следует: 1) живо написанная В. Каневым картинка "Американец на Соловках", где передается прошедший на глазах автора случай, когда даже всеведущее ЧК так ловко было околпачено, что проворонило свою жертву; 2) красивым, образным языком баллады написанная В. К. Антиповым поэма к 120-летию смерти М. Ю. Лермонтова "1841 г." и 3), как дань поэзии, ряд взлетов фантазии Д. Суханова, Софьи Борзовой, Л. Даль, М. Кривского, К. Томилина и Р. Плетнева.

В летописной форме живыми образами и подлинными документами Н. Д. Тальберг продолжает зарисовывать образ "Императора Николая I в свете исторической правды". На очереди здесь — спокойные 1842-44 г. г., где Царственный Рыцарь встает пред нами как безупречный Семьянин и глубоко любящий Отец.

В следующей статье "Разумом непостижимое" пишущий эти строки излагает события последнего отрезка своей жизни, подверждающие, что не успехи и возвышения на нашем земном пути, а тяжкие испытания и страдания просветляют нас постижением тех "путей Господних неисповедимых", которые остаются недоступными для не имеющих очей или времени "чтобы видеть".

В кратком обзоре проф. Г. А. Знаменский делится впечатлениями от мыслей, навеянных лекциями проф. И. М. Андреева о Лье Толстом, а проф. Л. К. Смирнов передает доклад И. М. Андреева, посвященный 25-летию со дня смерти гордости русской медицины И. П. Пирогова, который, будучи "методологическим материалистом", оставался верующим человеком.

Заканчивается книга волнующими страницами проф. И. М. Андреева под заглавием "Плачьте". Нельзя без слез читать этот вопль, обращенный к мировой совести. Дай Бог, чтобы, подобно целительному "шоку", этот призыв послужил оздоровлению душевно-больного человечества.

Проф. Ф. В. Вербицкий

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

## † ЛЕОНИД МИХАЙЛОВИЧ МИХЕЕВ

6-го февраля этого года в Нью Йорке умер Донской Казак Профессор и Военный Инженер Леонид Михайлович Михеев.

Он родился 14 ноября 1883 года в г. Рыльске, Курской губернии, где в то время его отец служил сотником 3-ей Донской Конной батареи.

Леонид Михайлович свои юношеские годы провел среди Оренбургских и Уральских казаков, крепких в православной вере и в службе Царю.

В 1901 году он кончает 1-й Оренбургский Неплюевский Кадетский Корпус — фельдфебелем.

В 1904 году он оканчивает Николаевское Инженерное Училище в Петрограде, вторым по успехам, имея право служить офицером в лучших частях гвардии в столице.

Однако, верный сын своей родины выбирает место службы в 1-м Сибирском саперном батальоне, находящемся на Корейском фронте войны против Японии, и с этим батальоном отбывает всю кампанию, будучи награжден боевыми наградами и получив ранение.

В 1909 году Леонид Михайлович с отличием кончает Николаевскую Инженерную Академию, получив звание Военного Инженера и премию за проект группы фортов.

Этот проект ему было поручено осуществить постройкой форта № 15 в районе крепости Новогеоргиевска (Модлин) близ Варшавы в Польше. Там же он проектировал и строил стратегически важный мост на слиянии Буго-Нарева с Вислой.

В 1914 году, в Первую Мировую войну получает назначение в Штаб Западного фронта, где с вожделенной энергией разрабатывает новую тогда отрасль военного искусства — фотограмметрию. Военный инженер капитан Леонид Михайлович Михеев ставит развертывание аэрофото-снимков неприятельских позиций на карты на такую высоту, что его вызывают в Ставку Главного командования авиации для организации этого дела во всех армиях. Его труды принимаются для руководства на всех русских фронтах и переводятся на языки союзных армий.

Он открывает курсы для быстрого развертывания фотоснимков на карты в полевых условиях войны и на эти курсы командуют молодых офицеров из всех действующих корпусов и дивизий и армия быстро прогрессирует в позиционной борьбе.

Революция и развал армии обрывает выдающуюся деятельность Русского Военного Инженера полковника Леонида Михайловича Михеева.

В 1919 году он работает в Инженерном Управлении Донской армии. В 1920 году эвакуируется в Турцию близ Константинополя в село Чилингир (Малая Азия). Потом следует на остров Лемнос, где командует Донским Техническим полком.

В 1923 году он переезжает в Югославию. Скромный по натуре, там он занимает скромное место в гражданской службе. Однако, военно-инженерное дело не оставляет, много работает, пишет, читает лекции на курсах военных знаний и защищает диссертацию на звание профессора военных наук.

Вторая Мировая война, во второй раз прекращает плодотворную деятельность профессора Леонида Михайловича.

В 1944-1949 г. г. он в Австрии. В ожидании возможной дальнейшей эмиграции организует строительное бюро, работая с сыновьями по починке разрушенных мостов, дорог и зданий, этим подготавливая молодых людей для будущих технических работ в США.

1949-1962 г. г. Профессор и Военный Инженер Михеев живет с семьей в США.

Эта эмиграция уже не дала Леониду Михайловичу возможности лично активно участвовать в борьбе за существование. Он лишь бесплатно работает в "Научном Институте Военных Знаний" при Обществе Американских и Иностраных Ученых в США, состоя много лет председателем его.

Читает лекции по военной истории; пишет небольшие брошюры. За его прежние труды по военно-инженерному делу власти США награждают его медалью. Тихая смерть в кругу семьи в третий и в последний раз прерывает его плодотворную деятельность.

Мир праху видного Русского Военного Ученого, а в жизни скромного донского казака Леонида Михайловича Михеева. брат Николай Михеев

## ТАНЯ ВЕРСТАК В РИМЕ

22-го февраля проследовала через Рим, возвращаясь из турне, "королева Австралии" — Тانيا Верстак, признанная самой красивой девушкой далекого от нас континента. Она выслушала наше приветствие в гостинице "Квиринала" (в которой она остановилась и приняла представителей римской печати) от имени Российского Народно-Монархического Движения и читателей "Нашей Страны", формально не входящих в наше Движение. В нашей соотечественнице, прославившей русскую красоту на весь мир, особенно привлекательны огромные выразительные зеленые глаза. Наш представитель передал Тани чувства нашей гордости тем, что она, родившись в Китае и выросши в Австралии, сохранила прекрасное знание русского языка и любовь к нашей родной культуре и литературе и интересуется Россией. Тانيا благодарила за приветствие и упомянула, что знает "Нашу Страну". Она выразила свою радость тем, что имеет случай послать свой русский привет редакции "Нашей Страны" и всем ее сотрудникам и читателям.

В отличие от большинства "королев красоты" Тانيا не стремится быть кинозвездой или артисткой; она будет продолжать свое образование и считает счастливую семейную жизнь идеалом для всякой женщины и прежде всего русской, образцы которой ей известны из лучших произведений родной литературы.

Ал. Р.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

## "НАША РОДИНА" ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой. "НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара. "НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"! Пишите в "НАШУ РОДИНУ"! Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

## OPORTUNIDAD!

земля  
В УРУГВАЕ  
на океане  
ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ВЫГОДНЫЕ  
УСЛОВИЯ

Справки по тел. — 740-2547  
Спросить — s-r Alejo  
(говорят по-русски).

ИЗДАТЕЛЬСТВО  
"НАША СТРАНА"  
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ  
ШЕСТОЙ ВЫПУСК  
(Последний)  
ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ  
(издание четвертое)  
выходит отдельными выпусками  
Цена 1 ам. доллар.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ  
и поступила в продажу  
ПРОФ. Е. МЕССНЕР  
СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ  
(4-я часть тетралогии: 1) Российские офицеры; 2) Лик современной войны; 3) Мятеж — имя Третьей Всемирной).  
Цена 1 долл. В Аргентине — 50 песо.  
Выписывать книгу можно от Изд-ва "НАША СТРАНА"



# Дневник Наблюдателя

## КОНФЕРЕНЦИЯ

Британское Адмиралтейство сообщает, что на днях произошло извержение гигантского вулкана, кратер которого находится под океаном между юго-восточной конечностью Южной Америки и Южным полярным кругом. Воды океана на тысячи квадратных миль покрылись пылью и обломками особого вида пемзы, а в воздухе ощущался запах серы. Это замечание записано здесь на память о том, что жизнь полна неожиданностей. Где, когда и почему завтра развернется земля, — нам знать не дано, но лучше все-таки помнить, что такая пропасть может образоваться где угодно. Даже и под нашими ногами. Впрочем, нам это уже пришлось пережить. А вот, если у кого нет опыта!..

А с другой стороны спрашивается: кто и когда чему бы то ни было научился у опыта? Такие люди, правда, были и счастливы тот, кто берет с них пример. Но брать с них пример есть дело очень обременяющее. Поэтому-то и говорят, что история никого, ничему и никогда не научила. На беду, власть в мире находится в руках именно тех господ, которые у истории учиться не желали. Поэтому они в своем стремлении вперед и к будущему прогрессивно отстают от жизни: и к обстановке нынешнего дня все применяют меры, даже и сто лет назад оказавшиеся негодными. А именно: кон-фе-ря-ют!

Сейчас происходит две конференции. Одна в **Эвиане**, где французы и алжирцы обсуждают будущее Алжира. В Алжире, между тем, междоусобная война продолжается и хозяйки чистят картошку, держа в кармане фартука ручные бомбы. Чем кончится? Дело висит на волоске между оптимизмом и полной потерей надежд.

Другая конференция — в **Женеве**. Разговоры о прекращении атомных испытаний, о разоружении и еще о чем-то в этом роде. Все эти разговоры, конечно, идут впустую, но раз уже весь мир о них толкует, обратим на них наше внимание и мы.

Дело это старое. Даже лучше сказать — древнее. Еще в 1812 году Соед. Штаты Сев. Америки и Англия сговорились уменьшить свои вооруженные силы на Больших озерах. В 1899 году по инициативе Государя Императора Николая Александровича, в Гааге собралась первая конференция по разоружению. При общей доброй воле оно было бы возможно, но ее-то и нет! В Гааге 27 стран подписали договор против некоторых видов оружия, в 1907 году там же, уже 43 страны запретили пользоваться оружием отравленным каким-либо ядом. Вскоре после этого появились ядовитые газы. Потом была конференция в 1922 году в Вашингтоне. Подписанный там договор об ограничении вооружений отправился в мусорную корзину в 1936 году.

Новые конференции по разоружению созывала (бес)покойная Лига Наций, но потом началась война и разоружаться было не к стати. Плодом, так называемой, Второй Мировой явилась атомная энергия и люди стали бояться, как бы эта энергия не повела к случайному самоубийству человечества. Тут на сцене уже была Организация Объединенных Наций.

В июне 1946 года известный американский политический деятель, м-р Бернард Барух, предложил план контроля атомной энергии, который тотчас же был отвергнут "товарищами", захватившими государственную власть над Россией. На жаргоне международной печати эти товарищи называются русскими.

После этого начались бесконечные препирательства. Редкий год проходил без конференций, и более или менее значительные встречи государственных деятелей, высших и самых высших рангов, с тех пор имели место двадцать четыре раза.

Теперь происходит двадцать пятая конференция.

Собирается она по инициативе ООН, участвуют 17 стран. Местом действия является Женева, а точнее говоря, — Дворец Наций, где когда-то помещалась Лига Наций. К 1-му июня с. г. конференция должна дать отчет о своей деятельности, представив его в комиссию по разоружению в ООН.

К участию было приглашено 18 стран, но Франция отказалась, то ли по здравому рассуждению, что, дескать, все равно ничего не выйдет, то ли по русской поговорке, что кошка знает чье сало съела. Стоит вспомнить, что под шум и грохот Холодной войны, Франция тоже вошла в число атомных держав, и ей было бы неприятно, если бы какие-либо резолюции конференции наложили запреты или ограничения на молодое французское атомное хозяйство.

Из 17-ти участников трое были актеры первого плана: Мак Миллан (Англия), Громыко (СССР) и Дин Раск (США). Мик Миллан быстро ступешевался. Три минус один — в остатке два. Конференция плюс конференция, плюс конференция — в результате круглый ноль.

Мы держимся этого убеждения, ибо планы разоружения и проверки исполнения решений о прекращении атомных испытаний, как они представлены со стороны СССР и США взаимно исключают друг друга. Более того: принятие американского плана обозначает для большевистского СССР отказ от мировой революции, отказ от планов, до сих пор проводимых с неуклонным упорством, то есть отказ от самого себя.

Конференция началась в обстановке всеобщего недоверия, о чем откровенно говорила печать обеих сторон. Первые же встречи подтвердили верность мнения печати. Но получилось еще хуже.

На первые пессимистические впечатления женевских заседаний упал гром Хрущевской предвыборной речи. В звуках брани спутниками заглохло даже звучание пропеллеров советской авиации, пытающейся сбить самолеты западных союзников с трассы, по которой им позволено летать в Берлин.

Хрущев сказал, что с той системой контроля атомных испытаний, которую предлагают США, он никогда не согласится, что если Кеннеди пойдет по пути исполнения плана атомных испытаний в США, то и СССР тоже станет делать атомные испытания, что хотя СССР и не предусматривает никакого окончательного срока для проведения давно намеченного плана о Берлине и о мирном договоре с Восточной Германией, тем не менее: "мы не можем откладывать решение этой важной задачи до бесконечности".

Центром же Хрущевской речи было сообщение о том, что в СССР разработан снаряд глобального типа. Его не могут остановить никакие меры. Действительно, если верить Хрущеву, то Америке остается становиться на колени перед СССР. Комментаторы телеграфных агентств говорят, что Америка нашла, как вести борьбу в обстановке той войны, которую ведет Советский Союз. (Наконец!.. Наконец?.. Посмотрим). Говорят, что до тех пор, пока СССР не начнет уступать на этой линии борьбы, об успехе дела разоружения говорить не приходится. Кончается статья довольно двусмысленно: "Разоружение представляет тему, плодотворные разговоры о которой можно вести после войны, но не во время ее".

Внутри СССР Хрущев борется за решение сельскохозяйственной проблемы. ("Так что, товарищи, кушать нечего!"). Борьба ведется в плане повышения требований, предъявляемых земледельцам и отыскания виновных. Пока что, виноватым оказался умерший академик-большевик, обрусевший англичанин В. Р. Вильямс.

На идеологическом фронте Хрущев продолжает бороться против "догматизма" марксизма, твердо исповедующих ленинский принцип вооруженного захвата власти. По Хрущеву, коммунизацию Америки надо вести исподволь, влияя на ее государственных и политических деятелей так, чтобы в какой-то день американец проснулся и понял, что его уже окружает коммунистическая обстановка.

Когда приходит коммунизм, то понять, что он пришел дело нетрудное. Вот, например, на Кубе. Теперь там уже введена карточная система и потребители имеют право покупать продукты только в лавках, куда они прикреплены. Необходимость карточной системы,

по мнению Кастро, вызвана деятельностью Америки и контрреволюционеров. Описывать голодные рационы едва ли есть надобность.

Из Чикаго сообщалось, что адвокаты Розен, Рабин и Маннарно привлечены к суду при попытке сбыть ценные бумаги на сумму, превышающую десять миллионов долларов. Преступность действия этих адвокатов состоит в том, что ценные бумаги оказались краденными. Они добыты при ограблении банка. Защищаясь, Розен и Рабин заявляют, что они получили эти бумаги от кастристов, когда те еще сидели в горах и деньги им были нужны для покупки оружия.

Люди продолжают бежать с Кубы. Но не всегда удачно. Так, Хосе Долорес Суран вместо Флориды бежал в республику Гондурас, но там, в г. Тегусильгала власти предложили ему вернуться в Кубу. Тогда Хосе Суран бросился под колеса проезжавшего грузовика.

Подобный случай был и в Берлине. Один советский солдат в пьяном виде забрел в Западный сектор Берлина. Демократические власти его препроводили назад, на красную сторону, где его и расстреляли.

После длительного отсутствия, г-н Игорь Стравинский собирается посетить Ленинград и Москву. Он думает дать два концерта и вернуться в Америку.

Несмотря на очевидный провал коммунизма, находятся люди, которые стремятся установить этот "порядок", думая учредить всеобщее благо. Так, коммунисты в Чили заявляют, что к 1964 году они будут у кормила государственной власти и что приобретут они ее либо легально, посредством выборов, либо силой.

Западная демократия не торопится вынуть голову из пасти льва коммунизма. С Кубы в США ведется торговля наркотиками для разложения населения, через Кубу идет оружие для коммунистических организаций в Южной Америке, большевистские посольства широко распространяют свои издания, ведущие пропаганду коммунизма, ведется большая работа по заманиванию туристов для "околпачивания" их в Москве, но западные демократии твердо держатся политики невмешательства.

Ярким выразителем идеологии демократической обремененности в борьбе против коммунизма явился генерал Вильфред Китчинг. Это — главнокомандующий Армии Спасения. Его армия насчитывает 51 миллион "бойцов", не допускающих никакой борьбы. "Генерал" Китчинг заявил, что основатель Армии Спасения В. Буэт учил, что политика есть частное дело каждого. Поэтому Армия Спасения не борется против коммунизма. "Если бы мы боролись против коммунизма, то нам теперь пришлось бы покинуть Кубу... Человеку трудно войти в Царство Небесное, если у него нет чистой рубашки и если его желудок пуст".

Хотелось бы посмотреть, как себя станет чувствовать "генерал" Китчинг, когда товарищи, в силу своих частных политических воззрений потащат его на виселицу. Он, верно, и на эшафоте будет улыбаться, провозглашая, что "политика есть частное дело каждого".

В своей предвыборной речи Хрущев говорил, что "только слепец может не видеть, что будущее принадлежит коммунизму".

Что и говорить! Если демократии не откроют глаза, если еще долго будет продолжаться путь, в котором слепец слепца за руку ведут, то не далеко и до того дня, когда оба упадут в яму.

Конференция продолжается.

Наблюдатель

## "РУССКАЯ ПРАВДА"

Условия подписки: полгода (26 номеров) — 1 паунд; год (52 номера) 2 паунда; цена номера — 9 пенсов. Адрес редакции: 6, Millawa Avenue, St. Albans, Victoria, Australia

## ПОРТРЕТЫ ИКОНЫ, КАРТИНЫ УРОКИ ЖИВОПИСИ

Л. БАРАНОВСКАЯ, худ. акад. Тел. 758-0045 Вижа Бажестер, Сан Мартин 344

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

### AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.  
Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.  
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.  
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

### U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.  
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.  
Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.  
Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.  
The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.  
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

### CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.  
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.  
Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave, Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

### AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1  
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.  
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

### EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.  
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.  
Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.  
Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.  
Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 40 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 120 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 10 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 50 круз.  
Венецуэла — 1.25 боллив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 150 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.